

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Uj nagypéntek felé

(egy) Nagypéntek van. Judás célhoz ért. Szennyos csókjának lehelle-tére megfagyott az élet az egyetlen szíjben, amely még őt is csak szeretni tudta. A bűn még nem aratott olyan győzelmet a világtörténetben, mint a legelső nagypénteken.

És az eladott Barány megbocsátása és szeretete mégis nagyobb volt a nagypénteki bűnnél is. Mert ha Jézussal be nem vonul egy új parancs: a szeretet parancsa a létért való küzdelembe, Judás nemzete, a zsidóság ma már csak egy történelmi fogalom csupán, mint a sumir vagy a hun nép. Egy, a keresztyén-ség szelíd vesszejével be nem oltott társadalom ugyanis, amelynek népei és egyénei — a zsidók példájára — az alkalmatlan idegennel szemben szintén nem érzik magukat kötelezve a felebaráti szeretet parancsa által, a kiméletlen és prepotens zsidósággal már régen leszámolt volna. És ha mégis vannak, sőt ha erkölcsi, szellemi, fizikai és számbeli minoritásuk mellett is majorizálják immár az élet minden felületét, köszönjék — óh világért sem a talmudnak, amelynek hermetikusan gubójában konzerválva hiszik fajiságukat szinte a halál ellen is, — hanem köszönjék egyedül az általuk keresztfára szegezett Krisztusnak és a krisztianizmusnak, amely a talmudi gyűlölséggel szemben szeretetet, a türelmetlenséggel szemben türelmet, a faji önzéssel szemben embertestvéri áldozatoságot és a megbánt bűnnel szemben megbocsátást parancsolt a világtörténetbe.

És ime ők köszönik is. És pedig köszönik úgy, ahogyan a vérök Judástól átörökölte: a szeretetet — keresztfával. Az a monumentális ércszobor legalább, amelyet az Oroszországban trónra került zsidóság Judásnak emelt, fagyos bronz ajkával azt kiáltja Moszkvából világgá, hogy a program ma is a régi, az első nagypénteki. És aki erre azt mondja, hogy az orosz szovjetszidóri ne általánosítsunk, annak csak ide a szomszédba, hazám levetkezett fővárosára mutatok. Ugyan nyissa ki egy tekintetre a szemét, ha tudja az undorodástól és mondja meg, hogy minden téren és utcasarkon, ahol ők csak megfordulnak, nem áll-e már a keresztyén-keresztyén Magyarország székvárosában is a Judás-szobor? Hát van-e egy hirdető plakátjuk, egy könyvük, egy képes vagy képtelen újságjuk, egyetlen színházuk, amelyből ne a lélek és vérrothasztó buja testiség büzőlögne felénk? Hát van-e egy pénz-vállalatuk, — pedig másnak sincs jöformán órajtuk kívül, — amelyet ne a keresztyén milliók életén, kegyerén és boldogságán való krisztustalan véres átghozolás emelt volna rabszolgatartó, tirannikus világhatalomra? És egyáltalán Krisztusról és a keresztyén világrendről, akár kushadásra kárhoztatva, akár pedig

ma a fórumon mellőket döngötte, van-e valaha csak egyetlen gondolatuk és szavuk is az aljas gunyon és a gyűlölködő gyalázkodáson kívül? Az a pennaforgató pedig, aki nem ebben a rothadásban, hanem éppen a keresztyén fegyelmet munkáló bajtársi egyesületekben keresi a kórokozó csiráját annak a rengeteg öngyilkosságnak, gyilkosságnak és vér-fagyasztó bűnnek, amelyből a nagypénteki keresztfára szegezett tömegek vadállati kinja sikolt fel naponkint az égre, — ha százszor megkeresztelt magyar is, — szintén nem lehet sem testben sem lélekben tiszta a Judás harminc ezüst pénzétől.

Késhegyre menő harc indult meg a két szociálista frakció között

Vágiék revansképpen meg akarják zavarni az összes demokratikus szövetségi gyűléseket - A szociálista pártszakadás „anyag” okai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A szociálista ellenzék pártalakító naggyűlésének botránybafulladásával nemhogy elsimultak volna a szociáldemokrata válság hullámai, hanem **a harc csak most kezdődött meg igazán**

kiméletlen élességgel. Azokat a munkástömegeket, amelyek megelégtelve a bőségben tobzódó jelenlegi zsidó pártvezetők elvárulását és faji szolidaritáson alapuló összefogását *Vázzonyi-Welszföldekkel*, a végletekig elkeserítette, hogy a

szociálista képviselők személyesen vezették

a pártpénzekkel felbérlet söpredéket, amely a *Vágiék* gyűlésének zavartalan lefolyását megakadályozta.

Az alakulóban levő *Magyarországi Szociálista Munkáspárt* szilárdul el van tökéltve arra, hogy újabb gyűléseket tart és meg van győződve róla, hogy hűveinek száma napról-napra növekedni fog.

A szakszervezetekben ugylis általános az elégedetlenség

a szociáldemokrata pártvezetőséggel szemben. Ennek pedig politikai okokon kívül legfőbb előidézője az, hogy a szociáldemokrata „vezérek” és tisztviselők **hihetetlen szemérmelenséggel élőködnek** munka nélkül a munkásság nyakán, mert míg a jól fizetett építő *szakmunkás* hetibére 400.000 korona, ezzel szemben a

szakszervezeti hivatalnokok heti 1.040.000 korona fizetést kapnak,

pedig rendszerint még több állásuk is van ezenkívül. Így például *Kabók* képviselő-elvtárs maga 30 millió koronát keres havonta. A tegnapi gyűlést is a szakszervezetek tisztviselői, a jólfizetett pártvezetőség tagjai és azok a munkanélküli szociáldemokraták zavarták meg, akiket *napi-díjért csóditettek az ellenzéki mozgalom megzavarására és szétugratsítására.*

A moszkvai Judás-szobor árnyéka ráesteledett az egész földgolyóra, a bűn újra nagypénteket ül, tehát a szenvedés sem maradhat el a torról.

Azonban a keresztyén világnak ma is éppen úgy nincs oka a teljes elcsüggedésre, mint Judásnak a tulajdonságos ujjongásra. Mert hiszen az első nagypénteknek sem egy, hanem két halottja volt. Az egyik a Krisztus az örökélet keresztyén, a másik pedig Judás a maga fonta kötélen.

Aki az új nagypénteket elindította, annak mámoros fejével is tudnia illik, hogy öneki kell azt majd befejezni is.

Az öntudatra ébredt munkásság mindazonáltal nem hajlandó túrni, hogy míg

a tisztviselői kar évi fizetése 440 millió koronát tesz ki, az egész munkanélküli és egyéb-fajta segélyezés összege 243 millió korona.

Az ellenzéki *Magyarországi Szociálista Munkáspárt* vezére, *Vági István* különben a helyzetet a következőkben jellemzi:

Ha a szociáldemokrata párt vezetősége azt hiszi, hogy tegnapi gyűlésünk megzavarásával leszerelte az ellenzéki mozgalmat, csalódik. *Naponta növekszik hűveink tábora.* Mi a harcot nem hagyjuk abba, az alakuló gyűlést megfogjuk tartani és

külön független szociálista listán vesszük fel a harcot a fővárosi választásokon.

Lekicsinylik akciónkat, pedig csak az ellenzéki építő munkások és ácsok száma meghaladja a kettőezret. *Eddig 2500 ellenző jegyet adtunk le,* pedig most kezdünk hozzá igazán a szervezkedéshez. Tegnapi gyűlésünk megzavarásával nem fognak minket célunktól eltántorítani. *Visszafogjuk fizetni nekik ezt. A demokratikus blokk összes gyűléseit meg fogjuk zavarni.*

A kormányának az egyesült keresztyén pártokat kell támogatni a fővárosban Nemzeti alapra kell helyezkedni a magyar munkásságnak - Gömbös Gyula beszéde a fajvédő pártban a baloldali zavarokról

Budapest, április 9. Csütörtökön tartotta a Magyar Nemzeti Függetlenségi-párt szokásos estjéi Irányítói helyiségében. Elsőnek

Gömbös Gyula

nemzetgyűlési képviselő szólalt fel, aki a szociáldemokrata-párt bomlásával, a német elnökválasztással és a fővárosi községi választásokkal foglalkozott.

Mindenek előtt kijelentette, hogy a munkásság minden mozgalmának a nemzeti gondolat felé kell haladnia s ezért örömmel üdvözli a magyar munkásságnak a szociáldemokrata-pártból való kiválási folyamatát.

A szociáldemokrácia akkor lesz igazán komoly irányzat, ha megszűnik nemzetközinek lenni.

Ha a politikai iránya a nemzet életérdekeivel azonos, akkor a szocializmus **jegyében a magyar munkásság megtalálhatja méltó helyét.**

Ő mindig hitt abban, hogy a kiben magyar vér van, az soha sem fogja megtagadni hazáját, nemzetét. Mérhettelenül nagy jelentőségűnek tartja a szociálista munkásságnak ezen lépését, amellyel

lorázta magáról a zsidó kapitalizmus szupremáciáját. Ez a magyar munkásság és munkásmozgalom **reneszanszát jelenti, mert**

igy a munkásság belleszkedik a nemzeti gondolatba.

Ezután áttért a német elnökválasztás kérdésére.

Hindenburg — mondotta, — nemcsak kiváló katona, nemcsak ember, hanem elsősorban intranzigens német, tehát alkalmas az elnökségre, mert

csak az vezetői egy nemzetet, aki a legnemzetibb állapon áll.

Ludendorff és Hindenburg között absolut semmiféle ellentét nincsen. Ha *Hindenburg* lesz az elnök, megkezdődik Németországnak az a regenerációja, amelyre nálunk is szükség van.

Végül **a fővárosi választások kérdésével foglalkozott.**

Örömmel állapítja meg a szabadelvű és szociáldemokrata párt bomlását, amely *Bárczyék* kilépésével vette kezdetét.

A vér ereje erősebb minden sarlatanizmusnál és így a keresztyén-magyar front egysége biztosítva van. Bizonyos, hogy egy magyar szociálista vezérrel sokkal könnyebben megtudunk egyezni, mint a zsidóval.

Beszéde végén felszólította a kormányt, hogy

Ripkát vonulassa vissza a fővárosi választásoktól,

hogy így az elemek szabadon vívassanak meg egymással.

Az élen mi nacionalisták vagyunk, — mondotta — és így a kormánynak kötelessége, hogy bennünket idmogasson.

Óriási helyesléssel fogadott beszéde után *Méhely Lajos* egyetemi tanár fejtegette a szociáldemokrácia lényegét.

Több felszólalás után a rendkívül népes hangora a késő éjji órákban lelkes hangulatban ért véget.

A villamosok új menetrendje

(A Hajdúföld tudósítójától.) A villamostársaság értesíti az utazóközönséget, hogy április 12-től kezdve a villamos kocsik a következőképpen közlekednek:

I. Máv. pályaudvar—Nagyerdő vonal:

1. Máv. pályaudvartól reggel indul: 5 ó 40 p, 6 órakor, 6 ó 10 p, 6 ó 20 p, 6 ó 35 p s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik este 19 óra 44 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól: 19 ó 53 p, 20 óra, 20 ó 08 p, 20 ó 15 p, 20 ó 23 p, 20 ó 33 p, 20 ó 41 p, 20 ó 52, 21 ó 03 p, 21 ó 14 p, 21 ó 30 p, 21 ó 45 p. Az utolsó kocsiknak csatlakozása van a Nyiregyháza felől érkező személyvonathoz. — 2. Nagyerdő villamos végállomásról indul reggel 6 órakor, 5 ó 20 p, 6 ó 30 p, 6 ó 40 p, 6 ó 50 p, 6 ó 57 p s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik este 20 ó 07 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20 ó 15 p, 20 ó 22 p, 20 ó 30 p, 20 ó 37 p, 20 ó 45 p, 20 ó 55 p, 21 ó 03 p, 21 ó 14 p, 21 ó 25 p, 21 ó 36 p, 21 ó 52 p, 22 ó 07 p.

II. Csapó-utca—Huszárlaktanya:

A Csapó-utcai kocsik a Huszárlaktanya felé a Csapó-utca sarkáról indulnak és oda térnek vissza. 1. Csapó-utca sarkától az első kocsi indul reggel 6 órakor s ettől az időtől kezdve 20 óra 26 percig egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. Az utolsó kocsi indul 20 ó 40 p, amelynek rendszerint csatlakozása van a Máv. pályaudvartól induló és a Budapest felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsihoz. — 2. A Huszárlaktanyától az első kocsi 6 ó 12 perckor indul s ettől az időtől kezdve 20 ó 37 percig egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. Az utolsó kocsi indul 20 óra 52 perckor.

III. A Kossuth-utcai vonalon:

1. A Városházától indul az első kocsi 6 órakor s a kocsik egész nap 16 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsi indul a Városházától 20 ó 40 perckor, amelynek rendszerint csatlakozása van a Máv. pályaudvartól induló és a Budapest felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsihoz.

2. A községőrhídtől indul reggel 6 ó 16 p s a kocsik 15 perces időközökben követik egymást egész nap. Az utolsó kocsi indul 20 óra 56 perckor.

IV. Halvan-utcai vonalon:

1. A Bika szállodától az első kocsi indul reggel 6 órakor, az utolsó kocsi pedig 20 ó 40 p s a kocsik egész nap 11 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsik-

nak rendszerint csatlakozása van a Máv. pályaudvartól induló és a Budapest felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsihoz.

2. A baromvásártérről reggel indul az első kocsi 6 ó 12 p s a kocsik egész nap 11 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsi indul 20 ó 52 p.

V. Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémia (Pallagi) vonal:

1. Máv. pályaudvartól indul: hétköznapokon 6 ó 28 p, 13 ó 14 p, 17 ó 03 p, 20 ó 37 p. vasárnap és ünnepnapokon indul: 8 ó 03 p, 13 ó 14 p, 17 ó 03 p, 19 ó 13 p, 20 ó 37 p.

2. Nagyerdő villamos végállomás-

tól indul:

hétköznapokon 7 ó 43 p, 11 ó

30 p, 14 ó 43 p,

(vasárnap és ünnepnapokon minden kocsi a Máv. pályaudvartól indul.)

3. Gazdasági Akadémiáról indul és egészen a Máv. pályaudvarig közlekedik:

hétköznapokon 12 ó 10 p, 15 ó

19 p, 17 ó 43 p, 21 ó 18 p;

vasárnap és ünnepnapokon indul:

14 ó 14 p, 17 ó 43 p, 19 ó 56

p, 21 ó 18 p.

4. Gazdasági Akadémiáról indul

hétköznapokon s csak a Nagyerdő

villamos végállomásig közlekedik: 7 ó

11 p, 8 ó 05 p, 14 ó 20 p;

vasárnap és ünnepnapokon: 8 óra

50 perc.

Az arabok tüntetése a zsidó állam patrónusa ellen

Damaskusban bevették lord Balfour ablakait

Damaskus, apr. 9. Lord Balfour megérkezése után zajos tüntetések voltak. Előbb nagy tömeg verődött össze a Hotel Orient elé, azonban rövidesen eloszlott; midőn azonban megtudta, hogy lord Balfour a Hotel Orientben tartózkodik, ismét visszatért. A szálloda igazgatója lord Balfour szobájába ment, leeresztette a redőnyt és eloltotta a villanyt. A

tömeg köveket dobált az erkélyre. A rendőrség végül a tömeget a szemben levő erkélyre szorította, ahol heves beszédeket mondtak.

Több embert letartóztattak. — A rendet 10 óra tájban helyreállították. A szálloda körül azonban nagy számu rendőrlégénység maradt. Balfourt a tüntetés rendkívül felháborította.

Medgyaszay Vilma gázzal megmérgezte magát

Veszélyen kívül van az életunt művésznő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Medgyaszay Vilma, az országosan ismert, népszerű énekművésznő szerdán délután Vilma királynő ut 28. sz. alatti lakásán fürdőszobájában gázzal megmérgezte magát. Tettét azonban szobalánya idejekorán felfedezte s a kihívott mentők a Batizfalvy szanatóriumba szállították, ahol a sürgősen nyújtott orvosi segély

megmentette az életnek.

Az életunt énekesnő végzetessé válható öngyilkossági kísérletét afölötti elkeseredésében követte el, hogy rajongva szeretett férjje, Vámos Árpád színházi titkár elhídegült tőle s a tett napján váratlanul Bécsbe utazott.

Medgyaszay Vilma tegnap óta tul van a veszélyen.

Okolicsányi visszavonta beismerő vallomását

Pödör Gyula egymagában gyilkolhatta meg Leirer Amáliát

Budapestről jelentjük: Amikor már biztosra vették a Leirer Amália meggyilkolása ügyében nyomozó rendőr tisztviselők és a detektívek is, hogy a teljesen megtört Okolicsányi esetleg magát a gyilkosság tényét is, akár mint felbújtó, vagy mint tettestárs, be fogja ismerni, ma váratlanul kihallgatásra jelentkezett a nyomozást vezető rendőrtisztviselőnél és kijelentette, hogy

vissza von mindent, amit a tegnapi kihallgatásal során vallott.

Kijelentette Okolicsányi, hogy tegnap annyi mindenféle ostobaságot fecsegett össze, hogy bocsánatot kell kérnie a rendőrségtől, de annyira izgatott lelki állapotban volt a gyanúsítások miatt, hogy szinte gépiesen mondotta vissza ugyanazokat a dolgokat, amelyeket a detektívek adtak a szájába.

A főkapitányságon Okolicsányin kívül szakadatlanul folyik mindazoknak a tanuknak a kihallgatása is, akik Okolicsányi Lászlót ismerték és vele összeköttetésben állottak. Okolicsányi azt állította, hogy december 22 én nem is járhatott Leirer Amália lakásában, mert a hivatalában töltött időn belül ugyszólván egész napon át a vagyonmentő vásár árverésén tartózkodott, ahol együtt

volt két festővel, Kusnyákkal és Paduával. E két festő nem tudta igazolni Okolicsányi alibijét,

mert vallomásuk szerint igaz ugyan, hogy tényleg voltak Okolicsányival együtt a vagyonmentő vásár árverésén, a napra is inkább, az órára azonban már egyáltalában nem tudnak visszaemlékezni.

A főkapitányságon váratlanul megjelent a Zrínyi utcai épületben Leirer Amália volt holland barátja Kertens Theodor, aki elmondotta, hogy Leirer Amália ékszerai közül kétségtelenül egyik legértékesebb darab az a briliánsal kirakott platina óra volt, amelyet, mint a lapokból értesült, Pödör Okolicsányinak ajánlékozott. Bejelentései során Kertens elmondotta még, hogy Leirer Amáliát erős, izmos nőnek ismerte és

nem tudja róla feltételezni, hogy egy ember végezni tudott volna vele,

még pedig olyan formán, hogy az előszobában képes lett volna a száját befogni és azután felkapva vele két szobát át rohanni.

A rendőrségen annak ellenére, hogy Okolicsányi visszavonta összes vallomását — még most is erősen hiszik, hogy Okolicsányi jelen volt Leirer Amália meggyilkolásánál és abban segédkezett Pödör Gyulának.

Várad-Szabó Lajos temetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nagyheti hangulat szomorú érzésvilágába fájdalmasan illeszkedett be az a hosszú és méltóságtejes temetési menet, mely Várad-Szabó Lajos huszárnagyot, a világháborúnak hadifogságot viselt mártírkatonáját kísérte utolsó útjára. Nagycsütörtökön délelőtt fél 11 órakor Uray Sándor református lelkész a szülőktől, akik a temetési menetben nem vehettek részt, imádságos szavakkal búcsúztatta el a halottat, akinek koporsóját ezután átvitték a Nagytemplomba. A templom környéke már a kora délutáni órákban benépesült a részvételátotók beláhatatlan tömegével. A Nagytemplom frontja előtt egy zászlóalj gyalogság és egy szakasz lovas csapat sorakozott fel. 4 óra után kezdődött meg a gyászszertartás, melyet Uray Sándor végzett. A lélekbe-markoló halotti beszéd és imádság végeztével megindult a gyászmenet, melyben a rokonságon kívül részt vett a város katonai és polgári társadalmának rengeteg előkelősége. A sirnál vitéz Huszár Endre tábortábornok beszédet mondott, hazaszeretettől izzó bucsu imát. A díszszázad sortűze fejezte be azt a szomorú akust, melynek eltávozott szereplője az utolsó évtized nagy kálváriajárása után most érkezett meg az utolsó állomásra.

Várad-Szabó Lajos halála fölött a gyászoló családnak az ismerősök számai fejezték ki részvételeiket. A ravatalra helyezték koszorúk felírásai közül a következőket jegyeztük fel:

Drága jó Lajoskánknak — Kismama és Kisapa. — Jó Apiszkánknak — Csipikéje. — Drága kis Lalanéknak — Anikó és Tóni — Felejtethetlen Lalanéknak — Gizzi és Nándi. — Lalanéknak szeretettel — Lilly és Miczu. — Lala bácsinak — Antal, Péter, Lacika, Adam. — Lalanak — Pirike. Utolsó üdvözléssel — Fricike. — Felejtethetlen drága kis Lajoskánknak — Keresztemama. — Kegyelete jeléül — A volt 2. Honvéd huszár ezred. — Szeretett bajtársunknak — A 6. Vegyes dandár parancsnokság tisztikara. — Szeretett Lajosunknak — Laci bácsi, Endre, Ilona, Testvér, Zoltán, Olga, Margit, Rozsika, Gyula, Zoli, Aranka, Béla, Frieda. — Mély részvétellel — Teréz néni, Irma és Aurél. — Rokoni szeretettel — Eteleka néni. — Kedves Lalanéknak szeretettel — Berta és családja. — Részvétük jeléül — Eteleka, Sándor és családja. — Mindig szeretettel emlékszik rád — a Szomjas család. — Isten veled Lala — Rozsika és Károlyod. — Igaz szeretettel — Margit és Gábor. — Szeretett Lajoskánknak — Irmuska és Géza. — Kedves Lalanéknak szeretettel — Vilma, Feri és gyermekeik. — Szeretett unokatestvőinknek — Irén és Andor. — Isten veled szeretett Lalanéknak — Margitka és Emil. — Meleg szeretettel — Kata és Béla. — Szeretett Lajoskánknak — Kata és Gusztó. — Szeretett Lalanéknak — Móczi és Bandi. — Szeretett kis Lalanéknak — Marcsa néni. — Szeretett Lalanéknak — Tóby József és családja. — Bucsú üdvözléssel — özv Münnich Auréliné és gyermekei. — Lalanéknak szeretettel — Iluczi és Bandi. — Szeretettünk jeléül — Róza néni, Nusi és gyermekei. — Utolsó üdvözléssel — Csanak János és családja. — Utolsó üdvözléssel — Dienes Jánosék. — Igaz részvétellel — Tatay néni és Zoltán. — Utolsó üdvözléssel — Öry Sándor. — Phenj kis Lalam caedenesen. Isten veled — Dita. — Utolsó üdvözléssel — Guha József és családja. — Utolsó üdvözléssel — Farkas István és családja.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországi feltámadásában.
Amen

ATROCITÁSOK

Korrajs, vagy korrajz? Abban az elvtársaságban, amelyben mert délutáni világban, amelyben Reitz János felelős szerkesztő támogatja sniklaszilárd meggyőződésének szent hevitelével ezidő szerint a Bethlen-kormányt, Korrajz címmel és R. J. jelzéssel emelkedett hangulatú cikk jelent meg, amelynek karvoina a nyilvánosság híján homályban maradt.

Kedves köteletségünk tehát, hogy szobor passzusait közöljük a nagy-közönséggel. Kezdődik az írásmű pedig eképpen:

(R. J.) Van egy ismerősöm, tiszta látásu, értelmes ember, talán azt is mondhatnám, az ember-átlagon jóval felülemelkedő... Az állam kenyerét ette és képessé-geivel, tehetségével sorankivül len-dült fel a maga mlkődési köré-ben az élre. Országos viszonylatban is megbecsült lett a neve.

De jöttek a tornádók. A forra-dalmak ideje alatt azok közé ál-lott, akik okos, céltudatos eszkö-zőkkel a nemzeti érzést szolgál-ták. Nem maga jelentkezett, hiv-ták, kirendelték. Beállt a csata-sorba... Minden szava, minden írása a nemzeti érzés, a veszé-lyezettett polgári erő védelmében hangzott el és íródott...

Jött az oláh megszállás. Nem fraternizált nem pajtáskodott ve-lük. Egy fityinget sem keresett velük és általuk... Gyűlölték, de azok is, akik pajtáskodtak és ta-lán ezek még jobban, mint amazok.

És jött az ellenforradalom... Ha-marosan rájött, hogy a keresztény irányzat a legjobbak előtt politikai üzlet, pogány erkölcsök palástja és rácsémelt, hogy a nemzeti jel-szó az emberek legfőbbjénél a gyűlölet hajrája még nem is az elnyomók, hanem saját honfitár-saikkal szemben, takarója undok munkáknak. Otthagyták őket...

... És az én emberem, aki tudott és mert harcolni a felfor-gatók, a megszállók és a kurzus csahos legényei ellen, ma egyedül rója a maga keserves utját és nincs oly belond, aki bökölne neki? ...

Vajh' ki lehet Ő, e Nagy férfiu? — borong fel a nyájas olvasóban e sorok olvasán az önálló töprengés. Széchenyi Istvánra gondolnánk, hiszen neki is, ha talán nem éppen annyira,

mint a cikkben márványba vésett Jelesnek, bizonyos mértékben „or-szágos viszonylatban is megbecsült lett a neve“. Da viszont hogyan illesszük rá ezt a klasszikusan jel-lemző, józan logikájú, remek mon-datot: „Gyűlölték, de azok is, akik pajtáskodtak és ezek talán még jobban, mint amazok“.

Lasciate ogni speranza! — ső hajtsuk, a rejtélyt véges emberi elménkkel megoldani úgy sem tudjuk. Csak irigykedve gondolhatunk a cikk-író R. J.-re, akinek ilyen kiváló barátja van.

Mert hiába, embert barátjáról, a jómadarat pedig tolláról ismerhetni meg.

Biróilag érvénytelenítették az összes hólabda-szerződéseket

Hatheti elzárásra és 600.000 korona pénzbüntetésre ítélték el Keresztury Bélát hólabda szerződésért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Keresztury Bélát, budapesti cég, ismeretes hólabda-szerződésügyben, — melyről lapunkban már több ízben megemlékeztünk, — megindult eljárás befejeződött, illetve tegnap délelőtt 9 órakor a tárgyalás le is folyt Mel-lán Dezső kir. járásbíró előtt. A vádat közérdekből Balogh István kir. ügyész képviselte.

Keresztury Béla nem jelent meg a tárgyaláson, hanem azon az alap-on, hogy

ellene a budapesti kir. járásbí-róságnál is eljárás folyik,

illetékességi kifogást küldött, mint-hogy azonban a bíró a teit azonos-ságot nem látta bizonyítottának, az illetékességi kifogást nem vette te-kintelbe. — A bíró az eljárás alap-ját képező cselekmény elkövetését

köztudomásúan bizonyítottának látván, rövid tárgyalás után Keresztury Bélát 6 hetes elzárásra és 600.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Elren-delte a Debrecenbe érkező cipők és ajánlott levelek elkobzását,

kimondotta a Debrecenben kö-tölt összes hólabda szerződések érvénytelenségét

s a felvett vételárak visszafizeté-sére is kötelezte.

Budapestről nyert értesüléseik szerint ez ügyben az államrendőr-ség a cég A. B. C. jelzésű törzs-könyveit lefoglalta. — Az első be-jegyzés ez év január elején történt, s van feljegyzés még április elsején is. 9531 tétel van a könyvekbe fel-jegyezve, egész szép összeg leha-tott tehát az, amelyet Keresztury ez üzletlen keresett.

A magyar irredenta missziós utján

Szilágyi Béla székely regőcsoportjának nagyszerű dunántuli propagandája

(A Hajdúföld tudósítójától.) Azok közé a kevesek közé tartozik Deb-recen országos nevű menekült poétája, Szilágyi Béla, akik nem lankadó lelkesedéssel, a művészet nemes esz-közeneinek felhasználásával fordítják istenáldotta tehetségüket Nagyma-gyarország és az irredenta leg-szentebb gondolatának szolgálatára. A kiváló székely költő keserű száműzetésének esztendeit az ezer-éves nemzeti és területi egység kialakítására, erőre, életre lobbantására áldozza fel, s amikor szeretetteljes együttérzéssel kísérjük missziós ut-jain, örömmel adunk hírt fáradozásai-nak értékes sikereiről.

Hatvan regős-est Somogyban

Szilágyi Béla lelkes munkatársából szervezett regőcsoportjával az elmúlt két hónapban a Dunántul megértő magyarsága körében végzett minden elismerésre méltó munkát. Ez idő alatt hatvan somogy megyei községben ébresztette a magyar öntudatot teljes eredményességgel s befejezésül Ka-posvárott rendezett nagyszerű regős hangversenyt. Somogy legtekintelyesebb sajtóorgánuma, a Somogyi

Ujság a legnagyobb entuziazmussal emlékezik meg erről az estről. A hatalmas közönség, — mint idézett lap írja, — „hol könnyekig megin-dulva hallgatta a magyar fájdalom szavát, hol tomboló lelkesedéssel teti hitvallást a dadalmas magyar akarat mellett. Éreztük, hogy a közönség egy nagy családdá forrott össze, amely tiszta szeretettel fogadja szi-vébe a regősöket és velük együtt tud hinni a szebb és jobb jövőben.“

A lelkes sorok után nagy elis-meréssel szól a Somogyi Ujság Szilágyi Béláról és munkatársairól,

Az irredenta apostolainak balatoni körútja

A dunántuli nagy sikernek ered-ményeképpen most a Balatoni Szö-vevények hívták meg Szilágyi Bélát egy háromhetes nyári balatoni körútra, amelyre a kitünő poéta a követ-kezőkből nevezte meg regős-cso-portját: Páricsy Pál hegedűművész, Némethy Miklós tárogatóművész, Krompachy István, a Csokonai szin-ház énekművésze, Madár Béla, Gö-möry Andor, Szilágyi Sándor és lécfalvi Bodor Áron.

FŐISKOLA

A „Turul“ Szövetség 50 egyelemi hallgatót küldött Bécsbe. A „Turul“ Szövetség a nyár folyamán bevezetett nagyarányú külföldi tanulmány-utjait az idei egyetemi évben nem csak folytatni, de különböző újabb utirányok beiktatásával kimélyíteni is szándékozik. E tanulmányi utak teljes arányú megindulásának komplexumát a nyár folyamán tervezi a Szövetség. Azonban a husvéti szün-időt felhasználni kívánva, eddigelő egy müncheni és újabban egy 50 főnyi bécsi tanulmányi csoportot indított utnak a „Turul“ küldgyi osztálya. A Bécsbe indult csoportot Csikós István „Turul“ alvezér vezeti.

A városi épületek karbantartása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Deb-recen városa a tulajdonát képező épületek kezelését és karbantartását mindezekig házilag bonyolította le. A mérnöki hivatal számadatai sze-rint a város nagy összegeket takarítana meg azáltal, ha az épületek karbantartását vállalkozóknak adná ki, bizonyos fixösszeg fizetése mel-lett. A városi épületeknek három évig való karbantartására verseny-tárgyalásokat tartott a tanács, amely-nek eredményeként 119,850 arany-koronáért kiadták az épületeknek három évig való karbantartási köte-lezettségét a Fehér és Ritter cég-nek. A mérnöki hivatal számításai szerint ilyen módon a város a három év alatt 25 aranykoronát takarít meg.

A hortobágyi vásártér körülkerítése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Régi terve már Debrecen város tanácsá-nak, hogy a hortobágyi állatvásár-teret körülkeríteti. A tanács nem-régiben pályázatot irt ki ennek a munkának az elvégzésére. Ői: vál-lalkozótól érkezett be ajánlat az 1000 méter hosszú kerítés elkészítésére. Ezek közül legolcsóbbak a követ-kezők: vasbetonból készült kerítés 8343 aranykoronáért és kátrányo-zott vascsőből készült kerítés 7128 aranykoronáért. A másik három ajánlat szerint 11125, 11800 és 12232 aranykoronáért készítenék el a vállalkozók a kerítést. A tanács véglegesen nem döntött az ajánlatok fölött.

Sáskairtási szak-értekezlet

Ismét fenyeget a sáska-veszedelem

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Ti-szántuli Mezőgazdasági Kamara nagyszabásu akciót indított az ismét fellépni készülő sáskaveszedelem el-len. Ugyanis a száraz tél miatt a gazdasági szakértők szerint a sáska még nagyobb tömegű fellépése fenye-geli a gazdákat.

Eppen ezért a Kamara április 19-re sáskairtási szakértekezletet hi-volt össze

a városháza közgyűlési termébe, amelyre a város és vármegye kép-viselőit, a községi előljáróságokat és a gazdákat hívta meg. Az értekez-leten az országos nevű sáskaszak-értő, Jablonovszky József tart elő-adást.

Debrecen város tanácsa Zöld Jó-zsef gazdasági tanácsnokot küldte ki az értekezletre, valamint elrendelte, hogy a mátai biztos és a mezőrend-őrök is jelen legyenek az értekezleten.

HORTOBÁGYI MÜMALOM:
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
lisztraktárai:

Csapó-ucca 6. szám alatt
Telefon 915. szám.

Hunyady-ucca 12. szám alatt
Telefon 900. szám.

Büszörményi-ut 1. szám alatt
Telefon 179 és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeridara legolcsóbban kicsinyben állandóan kapható.
Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

TOKA!
FÜSZER-, CSEMEGE- ÉS BORKERESKEDÉSE
SZENTANNA-U. 1

ITALOK nagy lerakata
Zwack, Hobé, Dietrich és Gott-silg. Hazai elősmert jó márkák

Ünnepekre leszállított áron:

1 liter jóminőségű likőr 120 ezer helyett	84
1 liter 70% toarum 90 ezer helyett	70
1 liter édes furmint bor 24 ezer helyett	18
1 kg gramm mák	22
1 kg dió, héjas (felelősség mellett)	18
1 kg dió, feltört	64
1 kg szilva, boszniai la	22
1 kg gyümölcsíz la	30
1 kg házi sonka, csontos	42
1 kg prágai sonka, csont nélkül kötözött	84

Husvétii csokoládétojás,
nyulacsák és bonbonok nagyválasztékban.
Tejtermékek: Turó, teavaj, sajtok.
Halak. Szalámi és mindenféli déligyümölcs és Fűszerárak legolcsóbb árban.

HIREK

1925 április 10. (Péntek)

Prot.: Nagypéntek. Kath.: Nagypéntek.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban majdnem mindenfelé volt eső, amely a nyugati határon tegnap a 10 mm-t meghaladta. A hőmérséklet kissé emelkedett.

Időprognózis: Változóan felhős idő lényegesen hőváltozással helyenként esővel

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kligyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Felhívás Debrecen kereskedőihöz!

Debrecen kereskedői! Tisztelt kartársak! A holnap reánk köszöntő Nagypéntek a református világnak legnagyobb ünnepe.

A mi városunk kereskedői évtizedes kegyeltes szokást követtek, amiközben üzleteiket a lakosság ezen szent ünnepnapján más években is zárva tartották.

Felkérjük tisztelt kartársainkat, hogy ezen régi kegyeltes szokásnak engedve,

tartsák zárva a napon is üzleteiket, — mint más években, — hogy így protestáns hitű kartársaink és nagyszámú alkalmazottaink templomaikban az istentiszteleteken résztvehessenek és a temetőben nyugovóra helyezték a sírjaikat felkereshessék.

Remélve, hogy kérésünk és az alkalmazottak kérelme szeretettel megértő szívekre talál, boldog ünnepeket kívánva maradtunk

Debrecen, 1925 április 9.

Kiváló tisztelettel

Sesztina Jenő s. k. Békés Lajos s. k. elnök. alelnök.

Nagypénteki istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Konrad Zoltán, délután 5 órakor Peleskey Sándor.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Sereas Béla, délelőtt 11 órakor Révész Imre, délután 3 órakor Szele György lelkész.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor Magyar Bertalan.

Ápótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 3 órakor Báthory László.

Homokhegyi imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János.

A róm. kath. templomban

Nagypéntek: Fél 10 órakor (csonkamise, utána szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Délután fél 4 órakor Jeremiás próféta siralmának éneklése. Este 6 órakor szentségbehelyezés.

Nagyszombat: Reggel 6 órakor szentségkítétel, 7 órakor tűzszentelés, 9 órakor nagymise. Este 6 órakor feltámadási körmenet.

Husvétvasárnap: Rendes vasárnapi miserend. Délelőtt prédikál dr. Lindenberger János, délután fél 4 órakor Paloczky János káplán.

Husvétihét: Rendes vasárnapi miserend. Egésznapos szentségimádás. Délelőtt 10 órakor

szentbeszédet mond Erdődy Bakacs Iván káplán. Este 6 órakor szentségbetétel, előtte prédikál Kovács Sándor káplán.

Az ág. hitv. ev. templomban

Miklós-utca 3.) folyó hó 10-éa, nagypénteken délelőtt 10 órakor istentiszteletet és uivacsora-oztás. Délután 5 órakor passió olvasás.

— A közbeeső ünnep miatt lapunk legközelebbi száma husvét vasárnapján reggel jelenik meg 16 oldalal, változatos és gazdag tartalommal.

— Hirdelőkink figyelmébe. Hirdetőink szíves figyelmét felhívjuk arra, hogy husvét számunkba csak szombaton reggel 10 óráig veszünk fel hirdetést. A későbbben érkező hirdetésekot szövegváltozásokat nem áll módunkban közölni.

— Lakner Géza temetése. Debrecen közönségének óriási részvétel mellett helyezték földi nyugalomra Lakner Géza táblabíró holttestét nagyszünetkor délután a római katolikus temető kápolnájában. A beszertelő szertartást dr. Lindenberger János püspöki helynök végezte. A temetésen résztvett az egész bírói kar is, melynek nevében dr. Réczey Sándor kuriai bíró mondott bucsuztató beszédet.

— A tanács kiosztja az ifjúsági segélyeket. Ismeretes, hogy Debrecen városa ebben az iskolai félévben 5000 aranykorona segélyt oszt ki 105 egyetemi hallgató között. A segélyek kiosztása április 22-én lesz a közgyűlési teremben ünnepélyes keretek között. A kiosztásnál a 105 egyetemi hallgatót kívül jelen lesz a tanács, az összes fatulások dékánjai, sőt Sz. Kun Béla is. Véleményünk szerint fölösleges ilyen nagyszabású formalitások között lebonyolítani a segélyek átadását, mert úgy hisszük, hogy jóval nagyobb arányú segélyezések is történtek már egész csendben, minden ünnepeltetés nélkül.

— Megbüntették a rendőr bántalmazásért. A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa csütörtökön tárgyalta Kovács József szállítómunkás bűnperét, akit hatósági közeg elleni erőszak büntetével vádolt a kir. ügyészség. — Kovács egy szállítmány befurorozása közben az utbaneső korcsmákban alaposan beborozott és ittasan nagy botrányt rögtönzött, a járókelőket is szidalmazta, bántotta. A közelben szolgálatot teljesítő rendőr csendre intette, mire Kovács nekítámadt és megütötte. A rendőrnek csak nagy nehezen sikerült megfékezni és a rendőrségen elállítani a dühöngő Kovácsot. — Kovácsot most vonta felelősségre a törvényszék és nyolc napi fogházbüntetéssel sújtotta.

— Életunt földműves. Vilmányi István 33 éves hajduhadházi földműves Hajduhadházon öngyilkossági szándékból egy zsineggel felahasztotta magát. — Mire észrevették, már kiszenvedett. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— A német fajvédők ünnepe Ludendorff születésnapján Münchenből jelentik: A német fajvédők pártok szerdán este Münchenben Ludendorff 60 ik születési évfordulójának tiszteletére felvonulást rendeztek. — Ludendorff tábornok beszédet mondott, amelynek során megemlítette azt, hogy Hindenburg tábornagy elfogadja az elnökljelöltséget és annak a nézetének adott kifejezést, hogy hívei Hindenburg megválasztása mellett fognak állást foglalni.

— Nagyobb beruházásokra van szükség a városi szegényházban. Debrecen város tanácsának csütörtöki ülésében terjesztette elő dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a népjóléti bizottságnak a szegényház fehérnemű ellátására vonatkozó jelentését. E szerint a szegényháznak jelenleg 600 méter vászonra lenne szüksége, amelyből haladéktalanul ágyneműket kellene készíttetni, mert ebben a tekintetben igen siralmas viszonyok vannak a szegényházban. Ugyszintén nagy szükség van legalább 50 darab pokrócra is. A szegényházi ápoltak száma jelenleg 152-re rug s ezeknek az ellátása nagyobb arányú beruházásokat igényel. A tanács a döntés előtt ajánlatokat kér a nagyobb debreceni fehérnemű kereskedőktől.

— A munkásbiztosítási hozzájárulási díj befizetése. A városi adó hivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgálatukban álló minden egyes gazdasági (külst) cseléd szegődményes iparos után járó s az „Országos Gazdasági Munkáspénztár” részére járó a munkaadók által fizetendő 18.000 korona hozzájárulási díja a városi adópénztárba mielőbb fizessék be. — A munkaadók terhére elírt hozzájárulási díjak ápr. 1-én esedékesek és amennyiben a díjak évenként május 15-éig be nem fizettetnek, közsadók módjára hajthatók be.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetetlen drága Vilmikóknak elhunyt alkalmából — a gyászszertartáson való megjelenésükkel mélyszéges bánatunkban résztvenni kívántak és fájdalunkat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetét fejezi ki — kis gyermekei nevében is ifjabb rusti Gabriel Aladár, valamint a dömsödi Dömsödy család.

— A Kalapüzem értesíti vevőköreit, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac utca 9. szám.

— Leánynevezésben, Julcsa kutja, két regény, Gárdonyi hagyatéka, továbbá Forró Pal: Kegyetlen asszonyok, Térei Sándor: Visszatérés, regény a 80-as évekből és más újdonságok kaphatók Csáthy Rt. könyvkereskedésében.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos utca 44. szám.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Husvét vasárnap délután Süt a nap. Életkép. Olcsó helyárak. 25-ször. Vasárnap este: Krizantém. Operette. Bérletszünet.

Hétfőn délután: Maricza grófnő. Operette. Olcsó helyárak. 25-ször. Hétfőn este: Krizantém. Operette. Bérletszünet.

Kedden: Krizantém. Operette. A) bérlet. Szerdán: Krizantém. Operette. B) bérlet.

Csolnakossy Gyula 25 éves színészi jubileuma. Megírta már a Hajduföld, hogy a Csokonai-színház népszerű művészenek, Csolnakossy Gyulának 25 éves színészi jubileuma alkalmából a színház tagjai ünnepi disztribúciót rendeznek, amikor is a Nótás kapitány fog színe kerülni. Kardoss színigazgató egy kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, amelyben azt kérte, hogy a jubileumi előadásán 30 százalékkal magasabban árusíthassák a jegyeket. A tanács a színigazgató kérését teljesítette.

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

Krizantém, ez a bájos zenéjű, mulattató operette kerül szombaton és a két ünnep estéjén megismétlésre. A gyönyörű énekszámokon kívül óriási hatást érnek el Kovács Terus, Szilágyi Marcsa és Károlyi frappáns hatású tánc-számai.

Kardoss Géza játsza Sámson Mihály szerepét olcsó helyárakkal „Süt a nap”, a legmagyarabb darab jubilaris 25-ik előadásán husvét vasárnap délutánján.

„Maricza grófnő” diadalmas operette 25-ik jubilaris előadása husvét hétfő délutánján olcsó helyárakkal. Ma, pénteken a színházban nincs előadás.

10-12 éves énekkalgyal bíró gyermekek szücségettelnek a színház legközelebbi operette újdonságához „A gárdista”-hoz. Jelentkezés szombat délelőtt 11 órától Unger István rendező urnál.

Meteor-mozgóban

Husvét napján „Rio-Tin-Tin”, a világhírű alaskai rendőrkutyának a főszereplésével!

Hétfőn, husvét másodnapján „A balhatatlan Rómeo”, „A titkok háza” főszereplőivel! Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

SZÍREK

uri szabóhoz dívatos angol szövetek érkeztek SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.

Husvét i ünnepekre kedvezményes áron mindenki a Máv. Fogvasztási Szövetkezetben vásárolhat !!

MÉLIUSZ-TÉR 3.

1 ltr. finom rum	— — —	35000
1 ltr. finom rum	— — —	44000
1 ltr. fehér pecsenyebor	— — —	18500
1 ltr. fehér asztali	— — —	12500
7/8 ltr. Badacsonyi bor	— — —	17500
1 ltr. vörös bor	— — —	19000
Cukor, kristály	— — —	18000

Likőr és rum készítéshez legmagasabb fokú garantált tisztaságú likerje 77000 korona. Mindenféle fűszerek a legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hírdetéseinek biztos az eredménye

Husvét i vásár és nagy olcsóság a Hangyában!

1 üveg belőtt	— — —	16.000	1 kg rizskása	— — —	8.200
1 üveg finom Jam	— — —	16.000	1 literés üveg legfinomabb crém likőr	— — —	95.000
1 kg finom gyümölcsiz	— — —	20.000	1 kg doboz zöldborsó	— — —	25.000
1 kg finom szilviz	— — —	14.000	1 kg doboz zöldbab	— — —	25.000
1 kg akácmez	— — —	24.000	1 nagy doboz szardínia	— — —	10.000
1 liter rizling bor	— — —	15.000			

Ugyszintén dióbeli, mák, mazsola, mandula, tortalap, aszalt szilva, sajtok, halkonzervek, husvét i tojások, parrmüfök dus választékban legolcsóbban kaphatók

FŐÜZLET: RÓZSA-UCCA, TISZA-PALOTA

Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csathy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Levelezés

Két diáklány szórakozás céljából megismerkedne feltétlen intelligens fiúkkal. Leveleket „Két diák” jelíre a Debreczen kiadóhivatalába. 5012

Bébiné levele van az Egyetértésnél. 5020

Fiatallal jobb iparos vagyok. nőstini óhajtok jobb családból, kinek megfelelő hozománya van. Leveleket „Komoly” jelíre Egyetértéshez. 5021

Lakás

Nyaraló István malom közelében 2 szoba, konyha lakással azonnal kiadó. Cim Rákóczy-ucca 55. 4966

Uccal erkélyes butorozott szoba irodának is alkalmas, kiadó. Hunyady-u. 24.4963

Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélküli keres szentannai részen özvegy ur asszony. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079

Idősebb özvegy urinó egyszerű butorozott szobát konyhahasználattal keres jobb környezetben, hol kellemes otthonra találna. Saját butora van. Cim a kiadóhivatalában. 5009

Kiadó azonnal két szoba, terasz, előszoba, konyha, pince és teljes hozzávalóval. Bővebbet a Független Újság kiadóhivatalánál. 5009

Kristályvíz mindentűt kapható, házhöz szállítva, Megrendelhető Hatvan-ucca 39. szám. 4983

Bor, saját termésű, zamatos házi bor csak ünnepekre 14 000. Literenként kapható mindennap, Poroszlai-ut 53. 4991

Husvétra szeftű 4000 korona, 6/5 nyulás virágosár 60000 koronától, élő csirkés 85000 koronától Paczeltnél. 5008

Gyümölcs-pálinka, 6- és új-bor hordónkét eladó. Bor literenként is 14 000 koronáért. Szoboszlói-ut 11/a. 636

A legolcsóbb cipőgyártás Király-ucca 5. sz. alatt. Női fél cipők egy spanlis 200 000 koronától. Sandalok, a legjobb gyártmányu 66.000 koronától. Gyermekcipők 80000 koronától és mindenféle cipők kapható. 5019

20 holdas birtok tanyával feles haszonkerbe kiadó október 1-től. Csapó-ucca 62. 5016

Vendéglőmet április tizenötre százalékra átadom, öt hat millióval. Cim Gyget-értésnél. 5023

Szász Márta kertészele Házi kertek tervezését és beültetését, ablak, erkély díszítést, koszorukötést vállal. Széchenyi-ut 8. sz. Nagyszemű nemes eperpalánta, nemes orgona kaphatók ugyanott. 5025

Sajáttermésű bor literenként kapható Pénteknél, Kigyó-u. 43. 5026

Kiadó a Kossuth-ucca 11. szám alatti nagy tűzlethelyiség azonnali hatállyal. Ertekezhetni Kardos László cégnél, Kossuth-ucca 9. 639

Tavaszi ujdonságok megérkeztek!!!

Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.
Egy öltöny mérték után — — — — — 1.000.000 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munkadíj — — — — — 500.000 korona

EGDES JÁNOS, PÉTERFIA 42.

Két szép szoba, konyha, kamara lelépéssel átadó. Cim a kiadóhivatalban. 5011

Butorozott szoba két ágyval azonnal kiadó. Varga-u. 6. 5. ajtó. 687

Uccal butorozott szoba azonnal kiadó. — Szentanna-u. 25. 688

Butorozott szoba kiadó. Szentanna-ucca 43. szám. 5024.

Április 15-re kiadó egy különbejárattal uccai butorozott szoba. Késes-ucca 46. szám. 5027

Elcserelem Hadházi-ut 35. számú egy szoba, konyha és jöszágtartással — használatra. 5022

Butorozott szoba, fürdőszoba használatra április 15-től kiadó Széchenyi-ucca 11. földszint

Ajánlat

Postal dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öv tanárnő kintűn kosztót adna azon magános urnak vagy urnóknak, aki központban lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Márványozatok cementlapok, betonárak, sarkok, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreczeni Működőházánál Fűdős-ucca 2. szám. Telefon 10-93.

Nagybányai friss dióból viszonteladásra is ocsón kapható bármilyen mennyiségben, Fűvészkert-ucca 8 szám alatt 4926

Irodának vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandla 4/b kiadó, Érdeklődhetni ugyanott, emeleten, 4836

Aranysárga, ideai maszola kilója 62 ezer korona, gyönyörű dióból 58.000, boszniai szilva 22.000, válogatott mandula 80.000 korona Kertésznél, Piac ucca 10. szám. 4954

Kertek, udvarok, sírok parkirozását, teniszpályák csinálását helyben és vidéken is vállalom. Cim a kiadóhivatalban. 4956

Részletfizetésre hitelképes egyének havi és heti fizetésre vásárolhatnak Friedmann Ignác és Fiai cégnél, Piac ucca 65. Szentanna-uccával szemben. 4957

Kereslet

Asztalos tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butorasztalos, Csapó-ucca 9. 4853

Ipari vállalatot bővítéshez tőkével társat keresek. Szakismeret nem szükséges. Tőkére ingatlan fedezetet nyújtunk. Cim kiadóhivatalban. 4958

Bejárónőt takarítani délelőtre, koszt nélkül felveszek. Érdeklődni Kovács vasútleben. 4959

Deutsches fraulein aus gutem Hause, sucht Charakterwollen Herrn von 40. J. auwärts zunechs Ehe kennen zu lernen. Ausfertigte Briefe unter „A. B. Egyetértéshez. 4988

Borbélysegéd kiegészítőnek állandóan felvétetik. Ember Sándor, Csap u. 3. 5992

Uri nő házzvezetőni állást keres. Baromfi és tejkezelést vállalja. Leveleket „Megbízható” jelíre a kiadóhivatalba. 5006

Háduvári Szövetkezet keres italmérése részére ügyes kisforgalót 5—10 millió korona óvadékkal azonnali belépésre. Fizetése 2 százalékos forgalmi jutalék.

Kereskedelmiben érettségizett szépírósu keresztény fiatal embert gyakornoknak keres biztosítottat. Cim a kiadóhivatalban. 5015

Egy komenciós kocsiat fiával felveszek. Marx, Csapó-u. 16. 5018

Kocsis azonnal felvétetik, Márkus. Hatvan-ucca 22. 5013

Megvételre keresek egy 40 kilós borjut. Toth, Csillag u. 88. 5014

Asztalos tanuló felvétetik. (Wanger Antal), Csapó-ucca 9. 5017

Kosáronő emberek felvétetnek Csapó-u. 4. D.ernusnál

Géplakatos, minden rendszerű gépekhez értő azonnali belépésre állást keres helyben vagy vidéken. Cim a kiadóhivatalban. 5007

Eladás

As István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösökter részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eladó Csapóker, Aponyi-ucca 11. számú 789 négyszögöl jó termő szőlő minden elfogadható árban. Ertekezhetni Darabos 23. 4749

Fajtisztia Plimoth tojások eladó. Arany János-ucca 31. 4045

Polgári ház! Nagytelkű, azonnal beköltözhető. Arpad-terti megállóhoz három percnyire, most ocsón megkapható. Ertekezhetni Belgrádnál, Csapó-ucca 101. szám. 4982

Bélyeggyűjtők! Külföldi és magyar bélyeg-gek eladása, Poroszlai-ut 53. 4993

Gazdasági kisvasuti kocsi, teljesen új, 7 darab eladó. Ertekezhetni Alföldi Takarékos Raktárvallel. 4994

Fűszerüzlet forgalmas, korlátolt italo érés-ssel, 2 szobás lakással eladó. Biztos megélhetés. Cim a kiadóhivatalban. 4995

Üzemképes motorkerékpár oldalkocsival eladó. Ecetgyár, Széchenyi-u. 17. 5010

Egy drb 8-as locomobil Hoffner gyártmányu és 1 drb 56 col. Nicholson gyártmányu cséplőszekrény. 2 drb trezoros pénzszekrény eladó. Ertekezhetni Zolnay Antal géplakatosnál Hajdúbószörmény, Biró Péter-u. 1663. sz. a. 637

Épületfa, palló, deszka kb. egy vagon ocsón eladó, Rákóczy-u. 4. I. 633

Használt, jókarban levő nyergek eladó. Nagy János és Fia szíjgyár, Széchenyi-ucca 1. 5033

Eladó szőlőskert, egy katasztrális hold, kettőszobás és mellékhelyiséges és egy szoba s konyha, istálló épületekkel Ujvárosi-ucca 14. szám 150 millióért. Ertekezni szerdán délelőti tulajdonosnál. dr Balázs, Piac-u. 89. 5034

Pácolt sonka eladó, darabja 6 kilós. Zápolya-ucca 7. 5028

Egy kevésbé használt férfi lakkcipő eladó Simonffy-ucca 50 5020

Eladó új ház Hajdúhadháron, rögtön beköltözhető 2 szoba, konyha kamara, 300 négyszögöl telekkel Ökörkut ucca 501. Ötven millió kor. utols) árért Csillag-ucca 21 5030

Eladó beköltözhető, minden kényelemmel ellátott nagy telkű sarokház — Temető-ucca 7

Kiadó város közepén, Magosa-ucca 14. lakályos, tiszta családi ház, öt elfoglalható szobával, kert, pinke, sertés és baromfi udvar, gyümölcsfák, villany, jó vizű kut, portmentes uri ucca, ára 200 millió, javítani való nincs 5032

Tűsifa és terményüzlet, nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt elköltözés miatt jutányosan eladó, értekezni Székely-ucca 9 5031

BUDAPEST.

SZENT-MARGIT SZIGET

A legkellemesebb tavaszi tartózkodás. Modern szállodák, világhírű kénés és szénasavas gyógyfürdők reuma, köszvény, uri betegségek, ideg- és szív, bántalmak ellen. Ocsó árak. Kétféle autók közlekedés. Sürgönycim: Margit.

Igyék Szent-Margitszigeti

Ásványvizet!

Legnagyobb kincs az egészség!

Csusz, reuma, köszvényes bántalmak, mindentel- hűlésből származó betegségek és női bajok ellen a

Konyári Sóstó Fürdő

természetes sziklás vize biztosan gyógyít

A fürdő május 2-án nyílik!

Jó, ocsó konyha. — Külön kóser vendéglő. — Arnyas erdő, portmentes, tiszta levegő. Telepen vasuti állomás és posta.

2 ágyas szoba 20.000, 1 fürdő 10.000 R

FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMANCLAKKOT, MINDEN SZINZT POFESTÉKET

© kiváló minőségben nagyon ocsón vásárolhat ©

STERN testeküzletében
BIKA SZÁLLODAVAL SZEMBEN

NŐI KALAPOKAT

ÖT NAP ALATT ALAKIT A „TURUL” PIAC-U. 32

Nagy István lakatosnál Széchenyi-ucca 6.

Kész porcellánnal kirakott, valamint egy és kétsütős, vízűstős

TÜZHELYEK legolcsóbban kézen kaphatók.

Riadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

Sörkedvelők figyelmébe!

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy vendéglőnkben szombattól, folyó hó 11-étől kezdődőleg a Polgári Sersződe hírneves

Szent István Portersöre kerül kimérésre.

Ezen, a maganemében páratlan sörkülönlegesség csapolása csak rövid néhány hétig tarthat és a sör inyencai bizonyora élni fognak az alkalommal, hogy e kiváló specialitást élvezhessék. Üzleteink is mert jóhíre és kitűnő konyháink egyébként is biztosítják a legkényesebb kívánságoknak kielégítését. Szives látogatást kér kiváló tisztelettel:

Sebestyén Lajosné vendéglője, Széchenyi-ucca 54.

Káringetz Sándorné (Lengyel vendéglő) Hunyady-ucca 28.